

我省启动2026年“新春走基层”活动

曹路宝带队深入企业走访

本报讯(记者华泰来)按照中宣部安排部署,我省于2月2日至3月3日期间开展“新春走基层”活动,组织新闻工作者深入基层一线采访,全景记录吉林经济社会发展的活力潜力,充分展现人民群众欢度春节的美好景象。日前,省委常委、宣传部部长曹路宝带领在吉央媒与省直媒体新闻工作者,深入企业一线走访,了解企业发展诉求,挖掘创新实践历程,策划宣传报道选题。

工作者们展开深入调研采访,记录生产研发一线鲜活场景。

曹路宝指出,各地各媒体要把“新春走基层”活动作为全年主题宣传重要开篇和做好经济宣传工作的重要载体,聚焦各地奋进图景、一线实干故事、群众身边变化,深入反映我省发展韧性明显增强、创新动能日益提升、重点改革持续深化、民生保障更加有力的奋斗实践和显著成果。

曹路宝强调,要深入宣传全省经济社

会各领域改革发展成就,特别是要把经济宣传作为重中之重,把我省高质量发展的成就和企业成长的良好态势宣传好,要注重从宏观层面着眼,在微观视角落笔,突出热爱祖国、奉献家乡和人民的家国情怀,弘扬自强不息、砥砺前行的拼搏精神,统一思想认识、坚定发展信心,生动具象展现吉林振兴发展的澎湃动能,为推动吉林全面振兴和高质量发展营造良好的舆论氛围。

小。顺应人口融居趋势,推进互嵌式社区建设;构建“4+5+N”旅游促“三交”系统生态,累计接待域内外各族游客超300万人次;同时启动相关立法,搭建智慧管理系统与法律援助平台,筑牢和谐稳定根基。

长春市民委副主任李梅表示,将以此次授牌为契机,深化政校、政企合作,活化文旅资源,打造民族团结进步“长春样板”。采访中,长春市民族团结进步促进会会长高云峰表示,将珍惜荣誉、履职尽责,持续深化各民族交往、交流、交融,架好“连心桥”、绘好“同心圆”。

未来,长春将立足示范区建设,持续巩固创建成果,推动民族团结进步事业再上新台阶,为全国民族工作高质量发展贡献长春力量。

发布军创优品 搭建对接桥梁

“吉戎号”军创优品发布暨特色农产品产销对接活动举办

本报讯(记者邱国强)1月30日,由省退役军人事务厅指导,省退役军人就业创业促进会主办的“吉戎号”军创优品发布暨特色农产品产销对接活动在长春举办。

活动现场介绍了“吉戎号”军创优品评选工作情况,并正式发布首批获评产品。经省退役军人就业创业促进会评审委员会评审认定,25款产品被授予“吉戎号”军创优品称号。省退役军人就业创业促进会还与省内外多家企业现场签署战略合作协议,推动“吉戎号”军创优品打通销售渠道,端上百姓餐桌。

此外,退役军人就业创业综合服务平台暨军创网上商城同步开通。该平台打造“线上+线下”深度融合、“品牌+渠道”双向驱动的销售模式,为军创产品搭建起辐射全国的线上销售平台,实现从产地到市场的高效衔接。

在退役军人创业项目(产品)宣传推介环节,50余款产品依次开展路演。相关企业负责人详细介绍了产品核心优势与市场发展前景。产销对接交流环节中,省内外210余家企事业单位齐聚现场,开展面对面洽谈对接,精准匹配供需双方需求。经现场对接,初步达成采购合作意向16项。

“这次活动为我们搭建了展示与对接的平台,不仅有效提升了企业知名度,更让我们的产品被更多采购商和消费者熟知认可。”珲春莫尔司科工贸有限公司总经理王巍伟说,未来将深耕产品品质,做好服务、办好企业。

“我们将更好发挥作用,持续打造‘吉戎号’特色品牌,为军创企业发展搭建更多优质平台。”省退役军人就业创业促进会执行会长兼秘书长王延林说。

省退役军人事务厅相关负责人表示,全省各级退役军人事务部门将持续聚焦军企发展需求,在政策扶持、创业指导、技能培训、融资对接、平台搭建等方面精准发力、持续赋能,推动军创企业高质量发展。

文化中国行·松花石砚特展

方寸砚台藏匠心

清代宫廷藏松花石砚展引客来

本报讯(记者裴雨虹)近日,“天河摘藻——清代宫廷藏松花石砚展”在吉林省博物院持续升温,33方松花石砚集中亮相,一展清代宫廷制砚技艺,成为观众驻足品鉴、拍照留念的焦点。

展厅中,一方康熙年间的松花石雕夔纹长方砚前围了不少观众。砚盖镶嵌的透明玻璃板上,各色珐琅釉描绘的海屋添筹图景栩栩如生。据了解,这是罕见的玻璃胎画珐琅作品。得益于康熙对工艺的积极推动,清代内廷玻璃工艺与画珐琅工艺得以逐渐成熟,而因玻璃与珐琅釉熔点相近,烧制难度极高,这类康熙御制珍品存世极少。而在展厅中段,另一方同期的松花石长方砚虽无繁复纹饰,却以温润质地与规整形制,呼应着康熙朝御砚的简约大气。

在展厅柔和的光线下,松花石雕提梁罐纹长方砚散发着独特韵味。大漆盒身用金描画出飞鹤与海上仙宫,与砚身的浮雕提梁纹相得益彰,彰显出工匠的精湛工艺。不远处,另一方同为雍正年间的松花石长方砚,以纯粹的石质肌理引人注目,松花石细腻光洁,在简洁造型中展现出石材本身的质感,与提梁罐纹长方砚相互映衬,各有风姿。

一方乾隆时期的松花石长方砚,通体绿色,质地光润,上乘石质彰显出乾隆朝御用品的端庄气度,不少观众细细端详,透过展柜玻璃感受这份跨越时光的清润雅致。

道光年间的松花石雕云纹长方砚虽为晚清制品,工艺水准丝毫不减。砚面开斜通式砚池,砚额雕琢云纹,砚背刻有“道光御赏”四字,砚盒更是十分考究,盒盖为匏质,盒底为紫檀木嵌牙边框,显示出御用物品的精致与尊贵。

这六方御砚不仅展现了清代宫廷砚台的工艺技术,更承载着帝王审美与文化底蕴。据悉,本次展览将持续至3月5日,为观众打开一扇读懂清代宫廷文房文化的窗口。

管党治党是久久为功的“持久战”

(上接第一版)既要化解已然,更要防患未然。如果因为取得阶段性成果就觉得大功告成,产生“歇脚”的念头,或是因为反腐败任务繁重就滋生“畏难”的情绪,已经筑起的堤坝就可能悄然渗漏,已经被压制下去的歪风就可能死灰复燃。只有坚持“行百里者半九十”的清醒与警觉,永葆“越是艰险越向前”的坚韧与执着,以永远在路上的心态坚持走中国特色反腐败之路,才能确保我们党永远不变质、不变色、不变味,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

思想上的滑坡是最严重的病变,理想信念的“压舱石”一旦动摇,行为就会失控。必须筑牢“不忘初心、牢记使命”的思想根基,做到“先禁其身而后人”,常照“小事小节”这面镜子,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”,常破“心中贼”,永葆浩然正气和政治本色。特别需要指出的是,坚持严的基调、措施和氛围,并不是要把干事创业的手脚捆住,让人这也不能干那也不敢干,而是要为担当者担当、为负责者负责。让干部在守规矩、明底线的前提下奋发有为,让大家放下包袱“跳起来摘桃子”,让实干者得褒奖,有为者有位子。

道阻且长,行则将至。全面从严治党没有终点站,只有持续不断的新起点。唯有以“永远在路上”的坚韧和执着,一刻不停推进全面从严治党,才能把“内容上全涵盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通”的要求落到实处,以管党治党常态严、全面严持续铲除滋生腐败的土壤,不断清除侵蚀党的健康肌体的病毒,为高质量完成“十五五”时期目标任务提供有力保障。

(原载1月29日《人民日报》)

(上接第一版)尽显赛事强劲的本土吸引力与广泛的区域影响力。安全保障方面,赛事场地选址松花江天然冰雪区域,科学规划42287平方米速度滑冰场地,充分满足专业竞赛需求。冰上龙舟赛道严格遵循公平竞赛准则规划建设,雪地健康跑赛道配套完善补给点与医疗站,全方位保障选手参赛体验与人身安全。

据了解,中国·吉林松花江滑冰挑战赛已连续举办三届,不仅为锤炼冰雪竞技人才、提升冰雪运动水平搭建进阶平台,更成为我省推动冰雪运动普及、弘扬冰雪文化的特色品牌,在全国范围内收获了热烈反响与广泛关注。

2025—2026雪季,白山市紧扣“飞雪沐泉 乐享白山”主题,深耕“体育+文化+旅游”融合发展模式,在呈现精彩赛事的同时,充分展现吉林得天独厚的冰雪资源与白山独特的生态、红色文化魅力。当地推出“跟着赛事游白山”五大主题产品,为游客打造了滑雪度假、温泉康养、边境自驾、冰雪研学、关东年俗等多元游玩体验,推动冰雪运动与文旅产业深度融合,为寒地冰雪经济高质量发展注入强劲动力。



匠心躬耕诠释育人初心

——记辽源市实验中学教师赵岩

本报记者 赵蓓蓓 庞智源 姜雨佳

笃行育人 护航成长

午后的阳光穿过辽源市实验中学的走廊,落在八年级一班的门前。教师赵岩正站在那里,和学生金美多轻声交谈。

“老师,您可别不管我。”游泳特长生金美多拽着赵岩的衣角细声说。赵岩停下脚步,侧身站稳,伸手轻轻拍了拍她的肩膀:“放心,咱们把大目标拆成小任务,每进步一点,老师都给你记着。”

这样的对话,在赵岩的日常工作里已是常态。自2011年从吉林师范大学毕业后,这位“80后”党员教师,已在三尺讲台深耕十余

载。如今的她,是中教一级教师,还是辽源市“优秀共产党员”和“科研型名师”,更是学生们口中“把我们放在心尖上”的赵老师。

由于经常要参加游泳训练,金美多的学习成绩忽高忽低。赵岩每天利用午休时间帮她梳理数学知识点,盯着她完成小目标,一有进步就当众表扬。

“成就感是坚持下去的最好动力。”赵岩笑着说。在她的耐心引导下,金美多的眼神渐渐亮了,成绩稳了,人也开朗了。

“我们都很喜欢赵老师的数学课堂。”学

生韩苗羽说。课堂上的赵岩,语速轻快,逻辑清晰,总能用有趣的问题引发大家讨论。她不搞“填鸭式”教学,更愿意引导学生自主思考、培养批判性思维。

深耕教学的同时,赵岩努力把德育工作做细做实。她始终将红色教育作为班级活动的重要抓手,带着学生寻访辽源的红色足迹,讲述家乡的革命故事。今年,她又有了新想法:要把辽源“琵琶之乡”的韵律、“棉袜之乡”的匠心、“梅花鹿之乡”的灵动,统统融入班级活动和课堂教学。“教育不能脱离乡土,我想让孩子们知道,自己的家乡有多棒。”赵岩希望这份对家乡的认同感,能成为孩子们未来前行的底气。

“老师这个职业很平凡,盯着孩子们的小进步,做好每一次沟通,就是我的日常工作。”赵岩说。

走进教师办公室,只见赵岩办公桌上堆

放着厚厚的教案和听课笔记。除了带好自己的班级,赵岩还主动扛起了帮扶青年教师的担子。2023年,她利用休息时间指导冷博韬、李华、黄子超等三位老师备战全市基本功大赛,从教案设计到课堂互动,从板书排版到语言表达,事无巨细地打磨。最终,冷博韬取得了数学学科第一名,李华荣获一等奖,黄子超荣获二等奖。

“赵老师从不藏私,她总说好经验要分

享,才能让更多孩子受益。”青年教师冷博韬说。

家长刘红言提起赵岩,语气里满是感激:

“孩子上初中后的变化,我们看在眼里,暖在

心里。能遇到这样的老师,是孩子的福气。”

辽源市实验中学副校长吕静则评价道:

“赵老师经常说,想让自己的孩子遇到什么

样的老师,就努力去做这样的老师。这话她

说到了,更做到了。”

“老师这个职业很平凡,盯着孩子们的

小进步,做好每一次沟通,就是我的日常工

作。”赵岩说。